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1)

3)

Prova

O tratamento térmico aplicado nos agos temperados, imediata-
mente apds a témpera, a temperaturas inferiores & da zona

critica, que resulta em modificagdo da estrutura obtida na
témpera, denomina-se:

(A} Revenido.

(B} Normalizagdo.

(C} Recozimento para alivio de tengdes.
(D} Cementagdo.

(E) Endurecimentc por precipitagio.

Assinale a opgdc gue completa corretamente ag lacunas da
sentenca abaixo.

As mAguinas para ensaic de fadiga devem dispor de mecanismos
de aplicagdo e medida de , assim como de um con-
tador para medir e registrar o nlmero de ciclos de
aplicados. Devem possuir igualmente um dispositivo que des-
ligue automaticamente o contador quando o corpo de prova

temperatura / pressido / plastificar.
carga / temperatura / romper.

carga / carga / romper.

pressdo / temperatura / plastificar.
temperatura / pressdo / romper.

CECREE

Como se denomina o processo de solda que consiste na solda-
gem de metais e ligas metdlicas de natureza diferente pela
adicdo de um metal ou liga de enghiménto entre 08 mesmos,
sem que ocorra fus8o dos metais-base, mas somente do metal
de enchimento, sendo que egte Ultimo possuli sempre um ponto
de fusdo inferior aos dos metais a serem juntadog?

Soldagem fraca.
Brasagem.

Laser.

Ultra-som.

Feixe eletrbnico.

HoQwp

A categoria de equipamentos de soldagem a arco elétrico, na
gual estdo incluidos os transformadores e conversores de
frequéncia, denominam-se miquinas de

(A} corrente parasita.
{B) curto-circuito.

(C) corrente de fuga.
(D) corrente alternada.
(E) corrente continua.
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5) Um fator a congiderar gquando ge especifica ferro fundido
cinzento, & o gque relaciona as propriedades mecénicas com a
secdo das pecgas. Isso porgque, para quantidades fixas de car-
bono total e silicio, a resisténcia

(A) ndo se altera independente da espessura ou segdc das
pegas.

(B) diminui & medida que diminul a espessura ou segdo das
pegas.

(C) aumenta independente da espessura ou segdo das pegas.

{(D) aumenta & medida gque aumenta a espessura ou segdesg das

pecgas.
(E) diminui 3 medida que aumenta a espessura ou sec¢ao das
pegas.
6) Sendo o ferro gusa uma liga de ferro carbono em que o carbo-
no e as impurezasg normais (Si,Mn,P e S) ge enconbram em

teores elevados, a sua transforma¢do em ago, que & uma liga
de mais baixos teores de (C,8i,Mn,P e S, corresponde a um
processo de oxidagdo, por intermédio do qual a porcentagem
dagueles elementos é reduzida até os valores desejados.
Agsim sendo, os processos para produgdo do ago em que o
principic badsico € introduzir ar ou oxigénio, seja pelo fun-
do, lateralmente ou pelo topo por intermédio de uma "langa",
sdo denominados processos

(A} de redugdo continua.
(B} de fusdoc de carga.
(C) duplex.

(D) pneumaticos.

(E) elétricos.

7} Asginale a opgdo que apresenta a propriedade dos metais que
é essencialmente idéntica em diferentes amostras de mate-
rial, mesmo quando as condigdes de fabricagdo e tratamento
n3o forem perfeitamente as mesmas para cada amostra.

{A) Resisténcia mecinica.

(B) Ferromagnética.

(C) Capacidade condutora de corrente.
(D) Plasticidade.

(E) Dengidade.
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8) Quaig sdo os dois processos fundamentails por intermédio dos
quais a deformagdo pléstica dos metais se efetiva?

(
(
(
(
(

Mg o

Cisalhamento e tragdo.
Escorregamento e maclagdo.
Compressdo e maclagdo.
Escorregamento e tragdo.
Cigalhamento e compressao.

9) Qual o reticulado cristalino cObico no qual os Atomos se
dispdem nos vértices e nos centros das faces do cubo?

(A)
(B)
(c)
(D)
(E)

Cldbico centrado.
Clibico compacto.
Clbico de face compacta.
Clbico de face centrada.
Clbico simples.

10} O tratamento térmico que visa a produgdo da estrutura esfe-
roidita, conferindo aos agos uma dureza muito baixa e, prin-
cipalmente, condigdes que facilitem certas operagdes de de-
formagdo a frio e a usinagem, é denominado

R

normalizagao.
recozimento.
coalegcimento.
austémpera.
revenido.

11) 0Os objetivos da normalizagdo sdo idénticos aos do recozimen-

to,

(&)

Prova

bProfissdo

com a diferenga de que na normalizagio

a temperatura de aguecimento dos agos hipoeutetdides deve
ser acima da zona critica.

se obtém uma estrutura martensitica.

se obtém bainita mais ou menos dura.

ge procura obter uma granulag¢doc mais fina e, portanto,
melhores propriedades mecénicas.

a temperatura de aquecimento dos agos hipereutetdides
deve ser abaixo da zona critica.
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12) O carvdo é uma matéria-prima bédsica utilizada mna indistria
gidertirgica. Ele atua em 3 sentidos sgimultaneamente:

(A) como combustivel, como eliminador de impurezas do miné-
rio de ferroc e como formador de esgcdria.

(B) como formador de esgscdria, como fornecedor de carbono e
como eliminador de impurezas contidas no minério de fer-
ro.

(C) como produtor de pelotas, como formador de escdria e
como produtor de sinter.

(D} como combustivel, come redutor do minério de ferro e
como fornecedor de carbono.

(BE) como redutor do minéric de ferro,como produtor de pelo-

tas e como eliminador de impurezas contidas no minério
de ferro.

13) No processo de fundigdo, a medida que a liga se scolidifica,
impurezas como o fésforo e o enxofre vio acompanhando o me-
tal liquido remanescente, indo acumular-se na fUltima parte

gblida formada. A concentracdo de impurezas constitui o que
ge chama de:

(A} Segregagao.

(B) Estabilizagdo.
(C) Solubilizagdo.
(D) Esferoidizacio.
(E} Nucleacgdo.

14) O defeito chamado casca de laranja,'resultante eventualmente
da estampagem de chapas, é relacionado com o tamanho de grdo

do material. Esse defeito ocorre em chapas de metal cuja
granulacdo é

(A) pouco grossgeira.
(B) muito grande.
(CY muito fina.

(D} fina.
(E) média.
|
|
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15) O beneficiamento do minério de ferro compreende uma série de
operagdes a que og minérios de ferro de varias qualidades
podem ser submetidos, com o objetivo de alterar suas carac-
teristicas fisicas ou quimicas e torn&-los mais adequados
para a utilizag8o nos altos fornos. Assinale a opgao gue
apregenta o nome de uma dessas operagdes.

(A) Mistura.

(B) Permeabilizagdo.
(C) Briquetagéo.

(D) Combustao.

(B} Modulizagdo.

16) Assinale a opgdo que apresenta um tipo de fundente.

Hematita.
Calcéario.
Itabirito.
Canga.
Cogque.

HSQwp

17) A protecgl3o catddica, também chamada de protegdio galvénica,
constitui um método eletroguimico em que a estrutura a ser
protegida e o anodo usado para protegdo devem estar em con-
tato

elétrico e eletrolitico.

dielétrico e de eletrodeposigao.

com a superficie de modo uniforme.
eletrogquimico e dielétrico. ,

permanente para gue ocorra eletrodeposigio.

Hnw®

18) Assinale a opgdo que apresenta um processo de fundigéo.

Moldagem.
Rebarbacéo.
Vazamento.
Fusdo.

Sob pressdo.

HOQWr
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19)

20)

21)

Prova

No processo de forjamento em matriz, o esforgo de deformagdo
& maior, pois o material sob deformagdo &€ retido entre as
paredes de um molde ou matriz, além das paredes de uma cavi-
dade perimetral para conter o material em excesso. A forga
de deformagdo, entretanto, pode ser reduzida se a mesma for
realizada

(A) gradualmente com dois ou mais golpes de martelo.
(B) gradualmente pela compressdo suave do martelo.
(C) gradualmente e préxima de zero.

(D) repentinamente com apenas um golpe de martelo.
(E) repentinamente e acima da tensdo de ruptura.

Como é denominado o ensaio que € realizado em chapas, barras
ou tiras e apresenta um resultado mais gqualitativo gque guan-
titativo, e que também & Util porgque constitui um meio sim-
ples e répido, embora de certo modo grosseiro, para obter-
ge uma idéia da ductilidade dos metals, inclusive da perda
de ductilidade, em consequéncia de determinados tratamentos
(mecdnicog ou térmicos)?

Dobramento.
Tracgido.
Compressao.
Impacto.
Fluéncia.

HEQW®

Qual o tipo de tornoc que posgsul, além dos componentes basi-
cog do torno comum, mais um carro dotado de -movimento lon-
gitudinal que leva uma torre giratdria porta-ferramenta com
varias posigdes (cinco ou seis), e para cada posigdo que a
torre gira, apresenta-ge uma nova ferramenta?

Torno copiador.
Torno de bancada.
Torno-revdlver,
Torno horizontal.
Torno-ferramenteiro.

HOQW
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22}

0 aumento dos valores dag propriedades mecdnicas nos agos,
como dureza e resisténcia & tragdo, &€ conseguido sobretudo
porgque os elementos de liga aumentam a resisténcia da fer-
rita e, além do Fe,C, formam também os

(A} cloretes.
(B} silicatos.
{(C) carbonetos.
(D} hidratos.
(B} manganatos.

23} Quais s83oc og elementos guimicos geralmente considerados no-
civos na composicdo dos agos comuns, de modo que as especi-
ficagdes, a ndo ser em casodg egpeciais, procuram fixar os
teores dessesg elementos em valores baixos?

{A) Fosforo e enxofre.
(B) Carbono e silicio.
(C) Manganés e enxofre.
(D) Carbono e fésforo.
(E) Enxofre e carbono.

24) O ferro fundido que apresenta elevada dureza e registéncia
ao desgaste e consequentemente grande dificuldade de se usi-
nar & o
{(A) cinzento.

(B) maledvel.
(C) branco.
(D) nodular.
(E) grafitico.
25) A etapa que distingue os varios processos de fundigdo entre
sl denomina-se:
(A) projeto do modelo.
(B) vazamento no molde.
(C) fusdo do metal.
(D} moldagem.
(E) limpeza.
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26)

27)

28}

Prova

Assinale a opgdo gue completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

Em relac3o ao efeito do niquel guando adicionado & composi-
cdo gquimica dos agos estruturais, &€ correto afirmar que ele
as propriedades mecinicas, a

registéncia & corrosdo e para refinar o gréo.

(A) Piora / piora / contribui.

(B) Melhora / piora / contribui.

(C)} Piora / melhora / contribui.

(D) Melhora / melhora / contribui.
(E} Piora / melhora / ndo contribui.

Quais sdo os dois sistemas usados na protegdo catddica?

(A} Livre e forgada.

(B) Bletroguimica e galvanica.

(C} Com anodos de sacrificio e forgada ou por corrente im-
pressa.

D) Por corrente elétrica ou forgada e galvanica.
Por eletrodeposgicdo e livre ou por corrente impressa.

Os metais 830 geralmente empregados na forma de ligas, ou
seja, substincias gue consistem em misturas intimas de dois
ou mais elementos guimicos, dosg quais

{(A) nenhum deles & metal, mas, no entanto, todos possuem
propriedades metalicas. '

(B) todos s8o obrigatoriamente metais e possuém propriedades
metdlicas.

(C) pelo menos um é metal e pogsul propriedades metdlicas.

(D) todos s8o obrigatoriamente metais e ndo possuem proprie-
dades metédlicas.

(E) pelo menos um é metal e ndo possui propriedades metdali-
cdas.
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29) Os objetivos principais do recozimento sdo: remover tensodes,
resultantes de processos de fundigdo e conformacgdo mecanicas
a quente ou a frio; diminuir a dureza; melhorar a duc-
tilidade; ajustar o tamanho de grdos; e regularizar a tex-
tura bruta de fusdo. O tratamento especifico de recozimento
aplicado principalmente em ago, sob uma atmosfera protetora,
para eliminar o efeito de encruamento e proteger a super-
ficie da oxidagdo, dencmina-se recozimento

(A} total ou pleno.

(B} para alivio de tensdes.
(C) catdédico.

(D} de esfercidizacdo.

(E} em cailxa.

30) £ comum nas aplicag¢des praticas dos metais ocorrerem esfor-

cos de cigalhamento, ou seja, esforgos que tendem a deslocar
um planc de

Atomos em relagdo ao planc adjacente.
imperfeig¢des em uma diregdo obliqua.
Atomos em relagdo a um plano ortogonal.
imperfeigdes em uma diregdo perpendicular.
dtomos em diregdes ortogonais.

(
(
(
(
(

HdaQw@E

31) Qual o processo de solda que emprega um eletrodo de tungsté-
nio ndo consumivel?

(A) TIG.

(B) A gas.

(C¢) Aluminio~térmica.
(D} Por resisténcia.
(E} Por laser.

32) No tratamento térmico dos agos comung, ao se atingir a tem-
peratura de austenitizagdo, deve-se evitar que ela geja in-
guficiente, dificultando a sclugdo total dos

silicatog de aluminio.
carbonetos de ferro,
Oxidos de hidrogénio.
manganatos de enxofre.
cloretos de sdédio.

HOQW®
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33)

34)

35}

36)

37)

Prova
Profi

A estampagem &€ um processo de conformagdo meclnica, realiza-
do geralmente a frio, onde uma chapa plana & submetida a
transformagdes de modo a adguirir uma nova forma geométrica
plana ou oca. Assinale a opgdo gque apresenta o conjunto de
operagdes que basicamente constituem esse processo.

(A) Dobramento; extrusio; e egtampagem profunda.

(B) Reestampagem; trefilag¢do; e corte.

(C} Cunhagem; prensagem; e estampagem profunda.

(D} Corte; estampagem; e repuxamento.

(E} Corte; dobramento e encurvamento; e estampagem profunda.

Quais s3o os elementos gquimicos gue atuam como desoxidantes
em funcgio das matérias-primas gque foram utilizadas na
fabricagdo do ferro gusa e do ago?

(A) Foésforo e oxigénio.
(B) Argdnio e antimdnio.
(C) Carbono e enxofre.
(D) 8ilicio e enxofre.
(E) Silicio e manganés.

Qual o teor médioc de carbono em um ago-carbono ABNT 10457

{A) 0,10%

(B} 0,40%

(C) 0,45%

(D) 0,50%

(E) 1,00%

Assinale a opgdo gue apresenta uma técnica para aumentar a
produgdo do alto forno.

(A) Adigdo de gis carbbnico no ar.

(B) Adigdo de nitrogénio no ar.

(C) Operagdo a alta pressdo.

(D} Manuteng¢do da temperatura do ar soprado.
(E) Diminuicg8o da temperatura do ar soprado.

Na fundicdo, qual a finalidade da operagao de desmoldagem?

Separar a areia das pegas scolidificadas.
Realizar a limpeza externa das pegas fundidas.
Remover ag rebarbas nas pegas fundidas.
Remover canais e alimentadores.

Eliminar © excesso de metal existente.

e e
L N

A
B
C
D
E
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38)

39)

40)

41)

Prova
Profi

Como se denomina a ligagdo interatdmica ou intermolecular
mais fraca que ocorre entre &tomos de gases inertes?

{A) Met&lica.

{R) De valéncia.
{C) Van der Waals.
(D) Ni3o metalica.
{({E) De elétrons.

Substincias como cloreto de sb6dio, silicio e cobre, possuin-
do alto ponto de fusdo, apresentam uma ligagdo forte no es-
tado sélido. Quais os trés tipos iniciais de assoclagdo atd-
mica ou ligacdo guimica essas trés substincias exemplificam,
respectivamente?

{A) IBnica, covalente e metalica.

(B) De wvaléncia, ndo metdlica e metalica.

{(C) Covalente, iBnica e de elétrons.

(D) De elétrons, de Van der Waals e covalente.
(B) Van der Waals, ndo metalica e idnica.

Nos metaig policristalinos, o tamanho do grdo &€ um dos fato-
res importantes que devem ser considerados na deformagdo
pléastica desses metais. Assim sendo, & medida que diminui o
tamanho do grdo, gqual a influéncia no comportamento desses
metais?

(A) Aumenta a temperatura de recristalizagdo.

(B) Diminui a temperatura de recristalizagio.

(C) Aumenta a resgisténecia 3 deformacdoc mecénica.

(D} Diminui a resisténcia a deformacdo mecénica.

(E} Nio altera a temperatura de recristalizacgdo nem a
resisténcia & deformagido mecinica.

Assinale a opgdo gue apresenta o tratamento térmico cujo. ob-
jetivo & obter uma estrutura martensitica, o que exige res-
friamento ré&pido, de modo a evitar-se a transformagdc da
austenita em seus produtos normais.

{A) Normalizacdo.
{B) Témpera.

{C) Revenido.

{D) Recozimento.
(E) Cementacgdo.
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42)

43)

44)

45)

Prova
Profi

No processo de laminagdo, um determinado defeito pode ocor-
rer em chapas de a¢o de baixo carbono, quando o material &
deformado na faixa de escoamento. Este defeito corresponde a
depressbes dque aparecem, em primeiro lugar, ao longo dos
planos de maxima tensdo de cisalhamento, que, sdo planos in-
clinados de 45° em relacfo & tens3o principal. A medida que
a deformacidoc continua, as depressdes se espalham e acabam se
juntando, de modo a produzir uma superficie &spera. Este de-
feito & conhecido pelo nome de:

depressdes cisalhantes.
depressdes continuas.
linhas de expressao.
linhas de Luder.
gsuperficies corrugadas.

HOoQw®

E correto afirmar que a liga eutética, dentre todas as ligas
gituadas entre as extremidades do Diagrama de Equilibrio, &
a gue possuil a menor temperatura de:

(A) evaporagdo ou fusdo.

(B) composigdo ou de solidificagdo.
(C) wvaporizagdo ou de gaseificacgado.
(D} fusdo ou de solidificacgdo.

(E) gaseificagdo ou de liquefagdo.

No processo de soldagem a arco elétrico com eletrodo reves-

-

tido, uma das fungdes do revegstimento do eletrodo &

(A) voltagem elétrica do arco elétrico.
(B) corrente elétrica do arco elétrico.
(C) estabilizar o arco elétrico.

(D) resisténcia elétrica do arco elétrico.
(E) oxidacdo do metal base.

Assinale a op¢dc gque completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo. :

A movimentacdo dos Atomos no interior dos reticulados cris-
talinos dando origem as imperfeiq¢fes de ponto corresponden-
tes aos atomog , aos atomos e, ilnclusive,
ds lacunas, & devida a um fendmenc dencminado

(A) agrupados/pontuais/completamento.

(B} intersticiais/substitucionais/difusdo.
(C) livres/perdidos/pontuagio.

(D) fixos/gerais/recompletamento.

(E) separados/agrupados/esvaziamento.
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46)

47}

48)

49)

Agsinale a opgdo gue apresenta uma classificagdo referente a
uma operacdo de usinagem.

) Cortagem.

)} Brochamento.
) Cavaco.

) Planagdo.

) Brasagem.

Na operagido do alto forno, qual o resultado da combinacio
dos elementog congtituintes do calcdrio com a ganga do miné-
ric e as cinzas do carvao?

(A) Ligas de ferro-carbono de baixo teor de carbono.
(B) Gas de alto forno.

(C) Ferrc gusa.

(D} Dolomita.

(E} EHsecdria.

Assinale a opgdoc que completa corretamente as lacunas da
gentencga abaixo.

A témpera superficial tem por objetivo produzir um
endurecimento superficial, pela obtengd3o de martensita
apenas na camada externa do ago. Em fungdo da fonte de
agquecimento, este tratamento térmico compreende doisg
processos: Témpera e témpera

por chama / por curto-circuito
por chama / por indugdo.

por curto-circuito / por 1ndugao
no ar / no dleo.

no forno / na &gua.

HSQwp

A temperatura que distingue o trabalho mecdnico a frio do
trabalho mecénico a quente, e gque & definida como a wmenor
temperatura na qual uma estrutura deformada de um metal tra-
balhado a frioc € restaurada ou substituida por uma estrutura
nova, livre de tensdes, apds a permanéncia nessa temperatura
por um tempo determinado, denomina-se temperatura

de fusdo.

de recristalizacéo.
de solidificacio.
para trabalho a frio.
de encruamento.

HOnw®
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50) Quais as propriedades gue se relacionam com a resisténcia

que og metais oferecem ac atagque pelo meio ambiente

{corrogdo) ou pelo efeito da temperatura {oxidacdo)?

(A) Térmicas.

(B) Mecénicas.

(C) Elétricas.

(D) Quimicas.

(E) Magnéticas.

;
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